Cause 
propositions de cause :
« parce que » introduit une cause qui n’est pas connue 

Pourquoi est-il absent ?
Parce qu’il est malade.

« puisque » introduit une cause qui est connue 

Puisqu’il fait beau aujourd’hui, nous pourrons faire une excursion.

Nous ne travaillons pas aujourd’hui puisque c’est un jour férié.
« comme », « étant donné que» expriment un lien logique plus évident entre la cause et l’effet
attention : la conjonction « comme » est toujours placée en tête de la phrase
Comme ma voiture est en panne, je prendrai le bus.
Etant donné que les employés sont mécontents, on fera une réunion bientôt.

constructions avec nom
« en raison de » , « à cause de »  marque généralement une cause négative 
Il n’a pas eu son examen à cause de sa mauvaise note en français.

En raison des manifestations, la circulation sera limitée demain.

«grâce à» marque une cause positive

Grâce à ses bonnes notes il pourra continuer ses études en France.
Conséquence

propositions de conséquence :
« si bien que », « de sorte que » 

Il n’a rien fait à l’école si bien qu’il n’a pas eu son bac.

Nous avons travaillé de sorte que nous étions récompensés par le directeur.

« si que», « tant que», « tellement que», « tant de que», « tellement de que»

Nous sommes si fatigués que nous ne pouvons plus travailler.  si+adjectif
Il a travaillé tant qu’il doit se reposer maintenant. 
verbe + tant
Il a travaillé tellement qu’il doit se reposer maintenant.
verbe + tellement
J’ai tant de travail que je ne peux plus sortir avec mes amis. tant + de + nom
J’ai tellement de travail que je ne dors plus. tellement + de + nom
mots de coordination exprimant la conséquence
« donc», « alors», « c’est pourquoi», «en conséquence» , «par conséquent »
Il n’y avait plus d’avion, nous avons donc pris le train.
Jean était en retard, alors nous sommes partis sans lui.

Il n’a pas bien travaillé, c’est pourquoi il a de mauvais résultats.

Il a dépassé la vitesse, en conséquence /par conséquent il a payé une amende.

Reliez les phrases en utilisant les expressions de cause entre parenthèses, faites des transformations nécessaires :
1/ Il a dû payer un supplément. Sa valise était trop lourde.
(comme)

…………………………………………………………………………………………………...

2/ Je n´ai pas pu avoir le billet. Le vol était complet. 
(parce que)

…………………………………………………………………………………………………...

3/ Le temps était mauvais. On est parti avec quatre heures de retard.
(à cause de)

…………………………………………………………………………………………………...

4/ Il y avait beaucoup de monde. Je n´ai pas trouvé mes amis.
(en conséquence)

…………………………………………………………………………………………………...

5/ Les hôtesses ne disaient rien. Les passagers sont devenus nerveux.
(puisque)

…………………………………………………………………………………………………...6/ Je suis en retard mais je prend un taxi et j´arrive au rendez-vous à l´heure.
(grâce à)

…………………………………………………………………………………………………...
Exprimer la conséquence de manières différentes:
marcher beaucoup / pieds gonflés

être heureux / pleurer de joie

crier fort / perdre la voix

boire beaucoup de café / ne pas pouvoir dormir
Choisissez le mot de liaison pour exprimer la cause ou la conséquence :
étant donné que – parce que – si …que –  par conséquent – grâce à – donc – si bien que – à cause de
1. La vie est de plus en plus chère 
 la population est mécontente.

2. Il est allé voir son médecin 
 il avait mal au ventre.

3. Elle a été sauvée 
 un nouveau médicament efficace.

4. Lundi est un jour férié 
 notre banque sera fermée.

5. La pollution est ……………grande 
les enfants sont de plus en plus malades.

6.  
 il n’a pas plu depuis un mois, on est obligé d’arroser le jardin.

7. J’ai pris aujourd‘hui mes chaussures neuves
j’ai très mal aux pieds.
8. Je suis arrivé en retard 
ma montre cassée.
Remettez les mots en ordre pour faire des phrases :
mes /sonné / Je / chez / ai / clés / n’avais pas / j’/ c’est pourquoi / voisin / mon.

…………………………………………………………………………………………………...

aller / dû / j’/ alors / ai / hôtel / le / n’était pas / Il / à l’/ chez lui 

…………………………………………………………………………………………………...

Reliez les phrases en utilisant les expressions de cause entre parenthèses, faites des transformations nécessaires :
1/ Comme sa valise était trop lourde, il a dû payer un supplément. 
2/ Je n´ai pas pu avoir le billet parce que le vol était complet. 

3/ A cause du mauvais temps on est parti avec quatre heures de retard.
4/ Il y avait beaucoup de monde, en conséquence je n’ai pas trouvé mes amis 
5/ Puisque les hôtesses ne disaient rien, les passagers sont devenus nerveux.
6/ Grâce à un taxi, j´arrive au rendez-vous à l´heure.
Exprimer la conséquence de manières différentes :
J’ai tant marché que j’avais des pieds gonflés.
Elle était heureuse si bien qu’elle pleurait de joie
Il a crié fort, c’est pourquoi il a perdu sa voix.
Nous avons bu beaucoup de café, par conséquent nous n’avons pas pu dormir. 
!!! Différentes variantes sont possibles
Choisissez le mot de liaison pour exprimer la cause ou la conséquence :
1. La vie est de plus en plus chère donc la population est mécontente.

2. Il est allé voir son médecin parce qu‘ il avait mal au ventre.
3. Elle a été sauvée grâce à un nouveau médicament efficace.

4. Lundi est un jour férié par conséquent notre banque sera fermée.

5. La pollution est si grande que les enfants sont de plus en plus malades.

6. Etant donné qu‘ il n’a pas plu depuis un mois, on est obligé d’arroser le jardin.

7. J’ai pris aujourd‘hui mes chaussures neuves si bien que j’ai très mal aux pieds
8. Je suis arrivé en retard à cause de ma montre cassée. 
Remettez les mots en ordre pour faire des phrases :
Je n’avais pas mes clés, c’est pourquoi j’ai sonné chez mon voisin.
Il n’était pas chez lui alors j’ai dû aller à l’hôtel.
